

MAGYARSÁGÉRT és  
HALADÁSÉRTElőfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . 10.20 P  
Fél évre . . . . . 9.60 P  
Negyed évre . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . 1.60 P

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Költéplomb-tér

Telefonszám: 141

MI UJSÁG  
MAGYARORSZÁGON

„Nemzeti Befjörpárt” új nevet kapja az egységspárt, melynek új ügyvezető elnöke Sztranyaszky Sándor lesz. A pártba be- illetve visszatért Brandt Vilmos képviselő.

A kötelező munkaszolgálat bevezetését Gömbös miniszterelnök nem tartja sem szükségesnek, sem opportunusnak. „Magyarországon alighanem nehezen lehetne keresztülvinni — mondotta a miniszterelnök — és nem is volna kívánatos, hogy a földművelő lakosságot elszakítsuk a rőtől és az ország különböző helyein termelőtelepeken dolgoztassuk.

Kelteleurópai politikát kell csinálnia Magyarországnak — mondotta Gömbös miniszterelnök a romhányi esztatérben — és a független nemzetnek egészen más életet kell élnie helypolitikailag is, mint amint eddig élt.

Két magyar festőművész: Fényes Adolf és Alba Novák Vilmos elnyerték a páduai egyházművészeti kiállítás legnagyobb kitüntetését és összes kiállított képek díjat nyert.

A dohányjövődek, melyek üzleti vállalkozással akarnak kifejelesíteni, új igazgatót kap. Tervezik a vidéki pénzügyigazgatónak fiatal miniszteri osztálytanácsosokkal való kicserélését is.

Hétfelidő volt a Balatonon szombaton este, a villám több házba becsapott. A villámcsapások olyan légnomással jártak, hogy kidobták ágyukból az embereket. A szél a Balaton hullámainál több méter magasra dobált.

Elfogták a magyar határon Norrmann Weisst, a londoni ékszerkeresőt, aki átújával 13 millió pengő értékű ékszerrel akart kicsempészni az országból.

Kilöktették az állati postát a Budapestről lerandult motorokérképáros betörők. A hiányt még nem állapították meg.

A debreceni tűzfürdőny egyre terjed. Az utóbbi időben 50 új megbetegedés történt. A héten valószínűleg bezárják az összes elemi és középiskolákat.

Mussoninhek szombaton 30 lagú magyar küldöttség utazik, amely elviszi az összegyűjtött kétfélmillió hódoló aláírást. A deputációt Pekár Gyula vezeli.

Csökkent a nárhozó burgonyatermés 4,7 millió mázsával és már csak 2,6 millió mázsával több a tavalyinál. Tengerből 9 millió méter-mázsza termelt.

Öngyilkossági járvány pusztít Nagykőrösön, ahol minden napra esik öngyilkos. Legutóbb Lőrök László kéményseprősegéd vette magát a gyorsvonalat elé.

## KÜLFÖLDÖN

Roosevelt elnököt választása befejezteknek tekinthető. Roosevelt programja, az alkoholtilalom eltörlése, igen népszerű.

Titulescu elfogadta a román külügyministerséget és otthagyta a londoni követséget. A newyorki tőzsdén az összes országok valutái megszűntek, csak a dollár esett.

Az új leszerelési javaslat, amelyet Herriot készített el, nemzetközi fegyverraktárakat és nemzetközi légi erőket ajánl.

Összeomlott egy négyemeletes ház Kairóban és minden lakóját maga alá temette. Kilencen meghaltak, tizenheten súlyosan megsebesültek.

5,1 millió munkanélküli van Németországban. Az apadás szeptemberrel szemben 123.000.

Földalatti teherszállító passzat építenek Londonban. A hálózat novegyen mérföld hosszú lesz és az építkezés 190.000 embert foglalkoztat. A költség 43.210.000 font.

Fáy István távozásáról  
ad hirt meg a reggel az egyik fővárosi ujság

A belügyminiszter még nem döntött a főispánok kicseréléséről

Az utóbbi napokban többször felmerültek a sajtóban olyan hírek, amelyek arról számoltak be, hogy a főispáni karban jelentős változások lesznek. Az eddigi híradások csak általánosságban beszélték a főispánok leváltásáról, az egyik reggeli lap azonban ma már konkrétan közli azoknak a főispánoknak nevét, akiknek távozását elintéztettek tekintik a beavatott kormánypartti körökben.

A távozó főispánok sorában olvassuk Fáy

## Október hónapban már semmi körülmények között sem lehet szó a sertészárlat feloldásáról

Kecskeméten még mindig terjed a sertéspestis

A veszedelmes állatbetegség a sertéspestis még mindig aggasztó arányokban pusztít Kecskeméten és környékén. A kecskeméti sertésállomány nagy része megkapta a betegséget és bár az állatorvosok minden lehetőt elkövettek a járványterjedés megállítására, a helyzet még mindig az, hogy a sertéspestis egyre terjedően van Kecskeméten.

Az elhullott állatok, mint az állatorvosi hivatalban lapunk munkatársát informálták, a

István kecskeméti főispán nevét is. A híradásnak kapcsolatban szükségesnek tartjuk közölni, hogy a főispánok kicseréléséről még nem történt döntés.

A Kecskeméti Lapok munkatársa ma délelőtt magánál a főispánnál akart információt kérni a reggeli lap híreszteléséről, azonban ez nem állott módjában, mert Fáy István főispán ma és holnap nem tartózkodik Kecskeméten.

kecskeméti sertésállománynak igen jelentős bővődést képezik. A járvány terjedése következtében egyelőre gondolni sem lehet arra, hogy a sertészárlat feloldják. Miután a miniszteri rendelet értelmében a zárlat feloldása csak akkor következhetik be, ha az utolsó beteg állat elhullása után egy hónap már elmúlt, semmi körülmények között sem lehet szó arról, hogy a sertészárlat Kecskeméten esetleg már októberben feloldják.

## Meggfellebbezték a háztulajdonosok az utcakövezéseknél figyelmen kívül hagyott homok költségeinek kivetését

A háztulajdonosok a szerződést kötő tisztviselők vagyoni felelősségrevonását és az összes kövezési számlák felülvizsgálatát kerik

Ismeretes, hogy az utcai kövezéseket végző vállalkozó pert indított a város ellen a kövezéseknél használt homok költségeinek megfizetéséért. Ezt a pert a város elviesztette és most arányosan kivetették az érdekelt háztulajdonosokra.

A háztulajdonosok Sighy József dr. ügyvéd útján most megfellebbezték a kivetési határozatot, egyben indítványozták a szerződést készítő városi tisztviselők anyagi felelősségre vonását.

A háztulajdonosok a kövezési költségek szám-

szerül összegét is kifogásolják és példákat hoznak fel arra, hogy egyes háztulajdonosok aránytalanul nagyobb összegeket kénytelenek fizetni, mint mások.

„A közelet tisztaságába vetett hit megővéása és a közműalom biztosítása végett s érdekében — írják a fellebbezők — feltétlenül szükséges, hogy ezeknek a kérdéseknek a tisztázása elrendeltesék, a vizsgálat lefolytassák és mindenképpelt a sérelmes határozat megsemmisíttessék.”

## A kecskeméti szőlősgazdák díjmentesen raktározhatják el gyümölcseiket a kőbányai Polgári Serfőző hűtőházában

A borügynökök ravasz módon károsítják meg a szőlősgazdákat — A gyümölcsös zöldségköfak megrendszabályozása

A Szőlősgazdák Egyesületének választmányára vasárnap délelőtt ülést tartott Szabó Iván dr. elnökletével a Gazdasági Egyesület helyiségében. A választmány elhatározta, hogy közömböt fejezi ki a ref. egyház vezetőségének, mely a legutóbbi gyümölcskiállításra díjtalanul átengedte a ref. realgimnázium tornatermét s kimondta a választmány, hogy a kiállítás jövedelméből 100 pengőt adományoz a ref. realgimnázium fűzőszekarányára a javára.

A választmány ülésén Tóth Deszö igazgató-tanító bejelentette, hogy sikerrel tárgyalta a budapesti Polgári Serfőző igazgatójával, Nattán Aladarral, aki kijelentette, hogy a kecskeméti szőlősgazdák díjmentesen raktározhatják el gyümölcseiket a gyár kőbányai hűtőházában. A gyár min-tenféle gyümölcsöt, almát, teli kör- és szőlőfajtákat készségesen elfogad raktározásra. Eddig a hűtőházban 12 láda kecske-

méti barack, 2 vagon szilva, 62 vagon alma, 80 vagon tojás várja a teli hónapokat. Azon szőlősgazdák, akik gyümölcsök értékét ily módon növelni akarják, jelentkezzenek a Szőlősgazdák Egyesületében, vagy Tóth Deszö tanító-nál, ahol részletes felvilágosítást nyernek a beraktározásra vonatkozóan. Ertesülésünk szerint eddig már hatan jelentkeztek, hogy 50 mázsza szőlőt, 75 mázsza almát raktározzanak el a kőbányai hűtőházban.

Szabó Iván dr. három levelet olvasott fel, melyekben a környék borügynökei ravasz fondorlattal károsítják meg a szőlősgazdákat és mesterseges módon akarják letörni az amúgy is alacsony mustárakat. A leveleket, melyek a illetlenítés ism-érveit kimerítik, felküldték a Szőlősgazdák Országos Egyesületének.

Minden visszazárt a törvény erejével kell megszüntetni — mondotta többek között Szabó

Iván dr. — A legszigorúbb módon meg kell akadályozni, hogy az igen súlyos nehézségekkel küzdő szőlőszedatársadalom rovására egységes busás jövedelmek jussanak.

Nemere Gyula sürgette a gyümölcs- és zöldségkófiak megrendszabályozását, ami a városi piacszabályzat megalkotásával érhető el.

A visszaélések elkerülése végett a kófiak árképes igazolvánnyal látandók el.

A választmány elhatározta, hogy a „Kecskeméti Szőlőszedatársaság” című szaklap érdekében a közeljövőben a Gazdasági Egyesület és a Szőlőszedatársaság Egyesületének választmánya közös megbeszélést tart.

## A két pereskedő ügyvéd között még nem döntötte el a bíróság, hogy ki fogja bevenni a „Gruder-cseppeket”

A „meggruderozás” és „idegmasszirozás” körülményei a járásbíróság előtt

Megírtuk, hogy egy helyi ügyvéd rágalumzásért és becsületesértéért feljelentette ügyvédtársát, akivel nemrég meg a legszorosabb baráti viszonyban volt. A feljelentő ügyvéd a járásbíróság elnökeitől az ügyre a sürgősség megállapítását kérte, amit a járásbíróság elnöke megadott és az érdekes feljelentést szombaton már le is tárgyalta Váróhály Viktor dr. járásbíró.

A tárgyaláson izgalmas jelenetek, szenvedélyes viták között ismertette a bíró Nagy László dr. ügyvédnek Dudás Dániel dr. ügyvéd, végrehajtó ellen tett bünyvdi feljelentését. Eszerint Dudás dr. megjelent Nagy László irodájában és a következőket mondotta: „Megesztált, becsültul háromszor”. Ezen kijelentésen kívül az ügyvéd még két levelet is kapott a végrehajtótól és a levelekben a következő kitételeit szerelmezte: „Egy hét elegetdől lett volna, hogy megmondolja magát, mi történt a Tassy-ügyben az Önnel levő 75 pengővel... 150 pengőt Önnel lefizett, mert megénekezett, hogy első helyen van betáblázva, pedig a negyedik helyen volt... Ezeket az összegeket záros határidőig fizesse meg, mert elmegegek közös barátunkhoz, Gruder ügyvédhez, aki meggruderozta magát...”. A Kovács Mária-féle utójánál is sok kellemetlenséget okozott nekem és megkárosított... Csodálkozom, hogy a szkegyek között ilyen derék emberek akadnak, mint Ön, tehát csak ilyenek jöttek a nyakunkra a megszállott területre...”

A második levelelől többek között a következő kitételeket szerelmezte a feljelentő ügyvéd: „A határidő letelet, Ön nem fizetelt és én kénytelen leszek a Gruder-cseppeket beadni, pirula nélkül, a törvény rendes útján. Addig is átadom Tassy István nagymesternek, idegi megmasszirozása végett, az majd észre fogja téríteni, hogy máskor nem lesz kedve a legjobb barátját ennyire megkárosítani... Volt barátja, Dudás Dániel dr.”

Kijelentette a feljelentő ügyvéd, hogy Dudás Dániel ellen azért nem lépett fel társadalmi úton, mert más ügyben ellene eljárást folytat.

Dudás Dániel dr. azzal kérelmeztette, hogy nem éri magát bíróságon, de beismerte, hogy az összes szerelmezett kitételeket írta és mondotta. — Részletesen elmondotta ezután, mi az a három pont, ami miatt Nagy Lászlóval összeveszett.

Első eset: A Szorád István részére megírtelt 47 pengőt Dudás dr. kifizette Lányi Sándor dr. ügyvédjének, mert azt hitte, hogy az ügyvédjélt Nagy László irodájában van, holott Kovács Elek dr. ügyvédnél dolgozott. Amikor megkérdezte a végrehajtó az ügyvédtől, hogy miért vette fel a pénzt, Nagy László a következőket mondotta: „Dankám, ha nekem pénz hoznak, azt felveszem”. A kérdéses összeget a végrehajtó-ügyvéd fizette ki.

Második eset: Dudás dr. Kovács Máriát elmaradt ügyvédi köllégeit bepereltte, majd az ingatlan elárvereztetette és ezt az árverésen saját maga megvette. Az árverés után mondotta Nagy Lászlónak, hogy „egy értékesebb ingatlan sikerült árverésen bennem, remélem, keresek rajta pár száz pengőt”.

A végrehajtó és az ügyvéd között a következő párbeszéd fejlődött ki ekkor:

— Majd én utójánálam adok be — mondotta Nagy László dr. nevetve, mire Dudás dr. viccesen így válaszolt:

— Megöllek, Lucifám!

Nagy László pedig így válaszolt:

— Hogy gondolnász: Ilyet, Danikám.

Dudás Dániel dr. azután Pestre utazott és mikor visszajött, megtudta, hogy Nagy László tényleg utójánálam adott be az árverésre.

Harmodik eset: A Tassy-féle 80 pengőt azért fizette ki Dudás dr. Nagy Lászlónak, mert a feljelentő ügyvéd bementása után azt hitte, hogy első helyre van betáblázva. Mikor megtudta, hogy az ügyvéd csak a negyedik helyen áll, kérte Nagy

Lászlótól a pénzt, de csak hosszú idő után, hátha a fegyelmi eljárás befejezéséig függessze fel a bíróság az ügy tárgyalását. Ő ugyanis ebben az rom részletben kapta meg.

Kérte végül a tárgyaláson Dudás Dániel dr., ügyben fegyelmi feljelentést tett az Ügyvédi Kamarától Nagy László dr. ellen. Egyébként összes állításának bizonyítására a valódiság bizonyításának elrendelését kérte.

Nagy László dr. is kijelentette, hogy kéri az egész vonalon a valódiság bizonyítását. A feljelentő ügyvéd írásban adta be vallomását a következőkben:

Az első esetben Dudás Dániel maga is elismerte, hogy jóhiszemű tévedés jorgott fenn, mert Lányi tényleg a Nagy László-féle irodában dolgozott.

A második esetben megettete az utójánálamot, de ezt senkimen kifogásolhatja, mert erre módot al a törvény éppen az elárverezést érdekében.

A harmodik esetben a Tassy-féle pénz teljes egészében Nagy Lászlónak járt és csak azért fizetelt 80 pengőt Dudás Dánielnek, mert „amoralitásos helyzetben” megszámia és Dudás kéri: „Lucifám, szükségem van pénzre, mert a háztalálomomon hasznaltam, bocher ügyvédre háborgolt”.

Nagy László írásbeli védekezése szerint a vádolt ügyvéd-végrehajtó „mintegy szarolb cseztaltol írta a leveleket és teljesen alapulatlan rágalumokat”.

A bíróság a fegyelmi eljárás befejezéséig az ügy tárgyalását felfüggesztette és így nem döntötte el egyelőre, hogy ki teszi be a „Gruder-cseppeket”...

## Egy chicagói nagyvállalkozó kecskeméti gyümölcsből akar konzerveket gyártani

A polgármesteri hivatalt kérte fel, hogy közölje vele valamelyik nagy kecskeméti exportőr nevét és címét

Zimny Károly polgármester címére érdekes levelet érkezett az északamerikai Chicagóból.

Steven Mihis chicagói mérnök nagyvállalkozó érdeklődik a polgármesterrel a kecskeméti gyümölcs iránt és leveleiben azt kéri, hogy közölje vele valamelyik nagy kecskeméti ex-

portőr nevét és címét, akivel konzervek gyártása és exportálása ügyében kíván tárgyalni a helyi kereskedőkkel. Mint a levelelben jelzi, legelőször a kecskeméti baracok akarja Amerikában meghonosítani.

## 120–140 vagon gyümölcsöt lehet majd elraktározni a kecskeméti hűtőházban

A hűtőház negyedrészetét a termelők rendelkezésére boasztja a Benedek-cég

Hosszas huzavona után tegnap végre befejezést nyertek azok a tárgyalások, amelyek a Benedek-telep vezetői és a város között az új kecskeméti hűtőház létesítése kapcsán a kedvezményes árú léglé kérdése körül folytak.

A Benedek-telep vezetői jegyzőkönyvileg kötelezték magukat, hogy abban az esetben, ha a város rendelkezésükre boasztja a kért kedvezményes árú téglamennyiséget, rövidesen felépítik a kecskeméti gyümölshűtőházat. A hű-

tőház 120–140 vagon, illetve 12–14 ezer métermázsra boasztogató-pesszión lesz és ennek negyedrészetét a kecskeméti termelők részére hajtandó Benedek-fenntartani. Kötelezik Benedekék magukat a jegyzőkönyv szerint arra is, hogy a hűtőházat ugyanolyan hűtési díjak mellett boasztják a termelők rendelkezésére, mint amilyen díjak a budapesti hűtőházakban vannak érvényben.

## Kecskemétiak is utazhatnak filléres gyorsvonaton a tokaji szüretre

Az egész ország érdeklődése mellett tartják meg Tokajban vasárnap a nagy-szeretn előkészített szüreti napot.

A tokaji szüretre filléres gyorsvonatok mennek az ország legtöbb részéből. Kecskemétről, sajnos, nem tudni filléres gyors, pedig a városunkban mutatók érdeklődésből állva, immár is igen sok utasra lenne a filléres gyorsvonat-

nak. Mindazonáltal a kecskemétiak is hozzájárulhatnak ahhoz, hogy filléres gyorsvonaton legyen meg az utal a tokaji szüretre és vissza. A Ceglédre induló filléres gyorsvonatot használhatják fel a kecskemétiak igen előnyösen.

A filléres gyorsvonat Ceglédre reggel 6 óra 20 perckor indul és 11 óra 13 perckor érkezik Tokajba. Tokajból 18 óra 40 perckor indul visszafele és 23 óra 16 perckor érkezik a ceglédi állomásra. Menetérti díj 4 pengő 90 fillér. A kecskemétiak reggel 3 óra 29 perckor utazhatnak Ceglédre a rendes személyvonattal, juthadnak vissza Kecskemétre. Amennyiben a jelentkezők száma a 15-öt meghaladja, a MAV erre a két rendes személyvonatra is ad kedvezményt, még pedig 33%-osat. Jelentkezni lehet az Idezetforgalmi Irodában.

## A MATKÓPUSZTAI BIRTOKOT

az Egri Főkáptalan parcellázás útján eladja.

A parcellázási terv és feltételek a Főkáptalan parcellázási irodájában Kecskeméten, Kossuth Lajos-ter 3. sz. alatt (a róm. kath. egyházközség házában) megtekinthetők, ahol minden felmerülő kérdésre bárki felvilágosítást kaphat.

**Makulatúra**  
(ujágsapír)  
olcsón kapható  
a Kecskeméti Lapok kiadói hivatalában Kéttéplom-k-2

# Schack Béla dr. és Hajnóczy Iván dr. ünneplése

a fiú felső keresk. iskolát Végzetek Szövetségének diszközgyűlésén

Szombaton este meleg ünneplésen részesítette Schack Béla dr. udvari tanácsos, ny. kir. főigazgatót és Hajnóczy Iván dr. igazgatót a fiú felsőkereskedelmi iskolát végzetek szövetségének, mint a szövetség érdemes diszlelkőit a Kereskedői Kaszinóban tartott diszközgyűlésen, melyen művészi kivitelű diszközlevelet nyújtottak át az ünnepletteknek. A diszközleveleket elkészítette Mikus János művészi készségű díszesíri.

A diszközgyűlésen a nagy számban megjelent helybeli, fővárosi és vidéki tagokon kívül ott volt Szabó Jenő tb. kultúratanácsnok és szépszámú közönség.

A diszközgyűlést megelőzően Kiss Pál elnökkel évi rendes közgyűlést tartott a szövetség, melyen Tóth Mihály titkári, Wind Gyula pénztárosi, valamint a felügyelőbizottság jelentését egyhangúan elfogadták és Kovács Lászlóft jegyzővé választották.

Kiss Pál elnök köszöntötte a diszközgyűlésre meghívott két díszlelkőt. Ezután Héjjas Jenő dr. szövetségi tag frappans beszédben méltatta Schack Béla dr. hervadtatlan érdemét és a kecskeméti művelődési megalakítás körül kifejtett munkásságát, melynek elismerésül a szövetség nevében átvnyújtotta a diszközlevelet. Schack Béla dr. meghatott szavakkal mondott köszönetet a kitüntetésért és elismeréssel emlékezett meg a fiú felsőkereskedelmi iskola és a szövetség érdeménys működéséről, melyet állandóan élénk figyelemmel kísér. Hangsúlyozta az országos szövetség megalakításának fontosságát, valamint a világszövetségbe tömörülés számos gyakorlati célt szolgáló előnyét.

A közös munkát nagyban elő fogja mozdítani a jövő évi velencei világkongresszus, melyen a magyarországi egyesületek is képviseltetik magukat. Megemlékezett a két évvel ezelőtt tartott magyarországi világkongresszusról, melynek külföldi résztvevői hálásan emlegetik a kellemes és tanulságos kecskeméti kirándulást.

Ezután Csontó Lajos dr. szövetségi tag fejezte ki üdvözítő beszédében a tanítványok örök háláját Hajnóczy Iván dr. igazgatót iránt, aki széleskörű és alapos tudásával, az intézet helyesirányú vezetésével, a tőle nyert lellemi kincsek szétosztásával a tanítványok és a szövetség ösztöne megbecsülését és meg nem szűnő szeretetét érdemelte ki. Az intézet és a szövetség fejlesztése körül szerzett érdemeinek elismerését jelenti az átvnyújtott diszközlevél. Hajnóczy Iván dr. a felhozott érdemeket szerényen állhárította Schack Béla dr. főigazgatóra, tanárnévtársaira és a szövetségre. Szeretetteljes szavakkal emlékezett meg az iskola és a szövetség megalakulásáról, azok 20 éves, eredményes működéséről, a város közönségének megértő támogatásáról, a tanítványok jóságos hálájáról, amit azallás ki kifejezésre juttatni, hogy a végzett tanulókól alakult szövetségben ápolják tovább az iskolában nyert erkölcsi, lellemi értékeket, ami a legszebb és legjobban eső elismerés a tanári tisztület lelkes munkásságának.

A diszközgyűlést társasvacsora követte a Kereskedői Kaszinóban. Nagy figyelemmel hallgatót felkészítőket mondtak Szomodoss Mihály dr., Schack Béla dr., Hajnóczy Iván dr., Mezei Rózsa dr. és Adorján Károly.

értékei, több, már általánosan ismert szép képpel képviseltetik magukat.

A kiállítás meglekintését melegen ajánljuk Kecskemét műszerelő közönségének. Megtekinthető délelőtt 10 óratól este 7-ig az Iparos Othón díszteremben. Belépődíj 50 fillér, a kiállítás egy nőtig tart.

A kiállítás ünneplés megnyitása vasárnap délelőtt díszes közönség jelenlétében történt. Péchy-Pilch Dezső a művészek nevében üdvözölte Dömötör Lajos dr. h. polgármester, aki meleg, hazafias beszéd kíséretében nyitotta meg a kiállítást.

Sz. F.

A róm. kath. nagytemplomi orgona kezelő

## Jurászik Mátyás és társa

orgonaépítő-, harmonizom- és zongorakereskedő

műintézet Keckemét, Mikes-utca 11. sz.

Ha még eddig nem, jegyeztesse zongorájának évi általános jorkában tartását és nem lesz gondja hangolásra.

Különlegesség: 3-4 és 5 október harmonikumok gyártása renkívüli reklámban

Előnyös cserével és eladás!

## Szép sikerrel folyt le a Ker. Munkásegylet szüreti mulatsága

A Ker. Munkásegylet tegnap este tartott szüreti mulatsága nagy érdeklődés kíséretében folyt le az egytet helyiségben. Királymészai Tibor zárdalelkész mondott nyelvtanítási megnyitőbeszédet, majd a Munkásegylet ifjúsági önképzőkörének műsorában szerelek deris, kellemes percek a közönségnek, mely sűrű tappsal jutalmazta a szereplőket.

A kis Marczay Évi-ke magyar dalait a legnagyobb elragadtatással tapsolta a közönség. Lázics György slágermötáival aratot sikert. Kedves volt Kovács Teri víg monológja. Nagy sikert arattak a két színdarab szereplői, Kovács Lajos, Kovács Imre, Kovács Béla, Kovács István, Varga Gyergely, Lázár Lőrinc, úgyszintén Backmann Margit és Olga is. A rendezőség tagjai közül Kiss Elek, Kovács Imre, Sebők János, Pleškó Bóbert, Varga Gyergely, Polgár Elek, Kovács János, Danis Mihály és Gere Bertalan fáradoztak legtöbbet a siker érdekében. Műsor után tánc kezldött, melyhez a Ker. Munkásegylet házi zenekara szolgáltatja a zenét. Az ifjúság a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

## Műtrágya

szuperfoszfát állandóan kapható

ROSENBAUM A. CÉGNEL

Kecskemét th. város polgármesterétől

25.785—1932. szám. 602

### HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező, Gáspár András-utca 15. sz. bérházban a jelenleg Báron László által bérletű üzlethelyiség f. évi november 1-ére kiadó. — Ajánlatok tehetőek a város építészeti ügyosztályánál I. emelet. 36. ajtószám. városházban. Kecskemét, 1932. október 3.

Polgármester megbízásából: Nyil Tóth dr. sk. tanácsnok

## KÉZMŰIPARI KÉSZÍTMÉNYŰ ELSŐRENĐŰ

# BUTOROKAT

soha nem létezett olcsó áron vehet a

BUTORIPAROSOK ÁRUÉRTÉKESÍTŐ RT-NEL Nagykörsői-ú. 22. szám

## A Színnyei Társaság

### csoportos kiállítása Kecskeméten

Városunk kulturális életében megszoktuk a nívós képzőművészeti kiállításokat, a vasárnap délelben megnyitott kiállítás azonban felülmúlja az utóbbi évek kiállításait nemcsak kvalitásban, hanem modernségben, hanem abban is, hogy a kiállítás felölleli a magyar képzőművészet három korszakát, Tehát nem csupán a má, a mai modern piktúrát, de bemutatja a tegnapot és... a tegnapelőtti is. Mindjárt hozzátesszem a félreértések kikerülése végett, hogy a művészetben vannak gyökerek, hiszen ott is jönnek-mennek, születnek és meghalnak a különböző művészi irányok, de az időt túlélik a műbuccsal bíró alkotások s ilyen értelemben mind értékes műtrágyák, melyeket a Színnyei Társaság csoportos kiállításán látunk.

A kiállítás terembe lépőt mindjárt Vass Elemé szines piktúrája ragadja meg. Képei a modern piktúra esemegéi. Ő a színek lírikusa. Mindent alárendel a színek, a levegő játékanak, úgy azonban, hogy azért megtartja a naturát is. Képeit különben a külföldi kiállításokon is megbecsülik, szeretik és vásárolják. Rómában Mussolini vásárolta meg egy alkotását. Kiemeljük, mint piktúrájának kiváló értékeit, 50—52. 56. számú képeit. Másik megragadó egynisége a kiállításnak Péchy-Pilch Dezső, a Képzőművészeti Főiskola tanára, kinek képeire egyik kritikusa azt jegyezte meg, hogy festve rajzol és rajzolva fest. Találó, de én úgy hiszem, még találóbb, ha azt mondjuk róla, hogy képmeletáslái a magyar ornamentális elgondolások gyökeréből fakadnak. Őt is ismerik és szeretik a külföldi kiállításokról. Legutóbb a római Galeria Moderna vásárolt tőle. Gedő Lipót bravuros karikatúrákat mutat be. Valamennyi kecskeméti egyniségeket ábrázol nagy karaktererézzel. Egye-

Legkiválóbb minőség, legjobb forma, legolcsóbb ár, ezek a tulajdonságok teszik annyira közkedvelte

Kemény kesztyűs-mesterkesztyűit

hány artizstikus vonás és olyan hűten adja vissza modeljét, mintha röntgenszemre volna. Nagy művésze a ceruzának és az igazság bátor kimondója. Révész Imrénék két végtelen házas színvázlatát, a „Laekonyhá”-t és a mult század nyolc fesett „Óregek”-jét látjuk a kiállításán. Mindenik képzőművészeti érték és nagy gyönyörűség látni őket. Fényes Adolf, Leányi-Grünwald Béla kecskeméti-ének számitanak és hiszem, hogy mely művészi elményt szereznek maguknak, akik meglekintik alkotásaikat. A kecskeméten élő festők közül nagyot lépett pályáján elő-jutásban Sass Árpád, elmélyült képein témájában és mondanivalóját szépen összehangolt színekben adja elő. Hagyik István képi nívósak, mint mindig. Hetzer Géza Gagyányvárosa komoly munka. Hagyik István és Hetzer Géza erősebb képviselőit jeztuttak volna, ha a kiállításal egyidőben Nagykorörsőn is nem lenne kiállításuk. Aba Noádik Vilmos, Glotz Oszkár, Csölő István, Vasszary János, a magyar művészet nagy



## Az orvosok

társaság és nagy türelmet igénylő napi munkájuk után szívesen pihennek meg tökéletesen reprodukált rádióze mellett. Rádióra ma már mindenkinek szüksége van. Próbálja meg a 3-1 lámpás, 7037-es Orion rádiót.

Gyártja: Orion Izzólámpagyár.

## Sport

Ujjáéledt a KAC, nagy vereség érte a KTE-t

KAC—HMTE 3:2 (2:1)  
SZAk—KTE 6:1 (1:1)

Az elmúlt vasárnap már sikeresebb fordulónak nevezhető a helyi csapatokra nézve. A KAC-ra rá sem lehetett ismerni, olyan szép játékot mutatott és bravúros győzelmet szerzett. A KTE nem számíthatott sikerre s ezt nem is tudta elérni.

KAC—HMTE 3:2 (2:1). A kisserzámú közönség, mely sorozatos balsiker után már elpártolni készült a futballtól, tegnap extázisban ünnepelte csapatát, amely ujjáéledt. Szemre is szép, eredményes, lelkes játékot mutattak a kék-fehérek és ha a közeli kis megerősítés megtörténik, a KAC a kerület legjobb együttese lesz. A vezető gólt a KAC szerezte Szüle bravúros fejelésből, de a HMTE nem sokára kiegyenlített. Hosszabb mezőnyjáték után jutott a labda újból a vendégcsapat hátlójába Návai révén, aki a mérkőzés legragyogóbb gólját lötte. A második félidőben hullámzik a játék, hol az egyik, hol a másik kapu forog veszélyben. A közönség már elkönnyevette a KAC győzelmét, amikor hideg zuhanyként jött az utolsó három percben a kiegyenlítés. Most lánzgolt azonban fel a KAC régen nem látott harci tüze, mely Návai révén meghozta a győzelmet.

A KAC csapatának legjobb része a halves volt. Nemesik a centerhalf posztján kevés tréninggel is teljes mértékben megállta a helyét. Kaloesai fényesen játszott, Tóth ellenben lassú. A csatársor legjobb embere Návai volt, akinek nevéhez a győzelem fűződik. A hosszú szünet után először játszó Verosztás is szép dolgokat művelt. Dorogi is jól irányított, Szüle II. rahszódkusan, míg Farkas E. öregurasan, unalmasa játszott. A védelem hűsen állta a sarat, az örökifjú Korbon nem látszott meg, hogy ezen a mérkőzésen ünnepli játékának 15. évfordulóját, Vezér I. bíró — nem tud bíraskodni.

SZAk—KTE 6:1 (1:1). A játék első felidőjében még csak tartotta magát a KTE és egyenlő ellenfele tudott lenni a mérkőzésről-mérkőzésre nagyobb formába lendülő SZAk-nak, sőt Blaskovics 11-ese révén gólt is szerzett. A második félidőben azonban már felülkerekedett a szegedi csapat és a volt profi Vahl vezérletével egyre-másra lötte a gólokat. A SZAk győzelme megérdemelt, de a gólarány túlzott. A KTE-ből Lakó kapus, általában a védelem és Blaskovics játszottak jól.

### A KAC harmadik, a KTE utolsóelőtti

A KAC győzelménél ismét javított helyzetén és a vereség újból visszavetette a KTE-t. A KAC jelenleg a tabella harmadik, a KTE pedig az utolsóelőtti helyen fekszik. Az alábbi tabellába a következő eredményeket vettük fel: KEAC—Vasutas 4:1, SZAk—KTE 6:1, MAK—MTK 4:3, Csak—Móráváros 3:2, UTC—KTK 6:1, KAC—HMTE 3:2.

1. HTVE	7	5	1	1	18:10	11
2. HMTE	6	4	1	1	19:9	9
3. KAC	6	3	1	2	12:9	7
4. MAK	6	3	1	2	15:16	7
5. UTC	5	3	—	2	13:7	6
6. SZAk	6	3	—	3	16:10	6
7. KTK	6	3	—	3	19:16	6
8. MTK	6	2	1	3	19:17	5
9. Vasutas	7	2	1	4	13:18	5
10. KEAC	2	2	—	—	7:3	4
11. SZTK	3	2	—	1	7:5	4
12. Csak	7	2	—	5	7:25	4
13. KTE	6	1	1	4	13:22	3
14. Móráváros	5	—	1	4	6:17	1

### Mi lesz vasárnap?

A vasárnap program a következő (zárójelben a tavalyi eredmények): KAC—Vasutas (6:2, 2:2), UTC—KTE (1:1, 2:3), SZAk—SZTK (1:5, 3:1), Csak—MTK (—, —), KEAC—Móráváros (—, —).

### Sporteredmények

Bárán szombaton beállította az Európa-rekordot 100 méteren (58.4). — Budapest—Pozsony 5:2 (3:2). — Budai „11”-Bocskay 2:0. — Attila—Somogy 3:2. — A Középnagyr bajnokságban a MAV ragadta magához a vezetést Gyömrő felett aratott 4:0 győzelmével és azért, mert a SZAk csak 1:1 döntetlent ért el a BTK-val szemben. — Szabó Miklós 15.15 mp-re javította az 5000 méteres síkfutás rekordját. Remez 48.02 m-t dobott diszkusszal, Darányi 15 métert súllyal. Az atletikai versenyen az osztrákok sorozatos vereséget szenvedtek.

## MEGÉRKEZTEK AZ



# Őszi ujdonságok

## nagy választékban

# Feldstein

## és Deutsch

divatruházában, Kétemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezni, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződ-ni sziveskedjék.

### Nagy választék:

Női ruha- és kabátszövetekben  
Férfi ruha- és kabátszövetekben  
Selymekben és bársonyokban  
Damaszt- és vászonárútkban  
Függönyökben és ágyterítőkből  
Paplanokban és sezontakarókból  
Férfi és női zsebkendőkből  
Divatos kosztüm és  
kabátkülönlegességek!

Kedvező fizetési feltételek!

Szőnyegeket, linoleumokat és  
maradékokat minden elfogadható  
áron árusítunk

Telefon: 178. szám.

2726

## Hangos Mozi

Hétfőn, kedden 127 és 129 órákor

Ramon Novarro

A sevillai

énekes

Énekes és zenés dráma 10 felvétel

MAGYAR HIRADÓ

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

### HIRDETMÉNY

A városi erdőkből fát vásároló közönség figyelmét felhívja a városi erdőhivatal, hogy a vásárolt faanyagok az erdőből csak hétfő, esütőlők és szombati napokon szállíthatók el. 605 Városi erdőhivatal

Kecskemét th. városi polgármesterétől.

ad: 20.791—1932. sz.

612

### HIRDETMÉNY

A m. kir. földmivélségi miniszter 84.343—1932. IX. 2. sz. rendelete alapján felhívom a törvényhatóság területén liszt előállításával, illetve kereskedéssel foglalkozó vállalatok (malmok, liszt-raktárak, lisztkeverőtelepek, sütőiparosok) figyelmét és az érdekelteket a lisztkeverési tájékoztatású végelt közhírré teszem, hogy folyó évi november hó 1-től kezdve a 46.200—1932. és a 84.131—1932. F. M. számú rendelettel tilalmazott szerekkel kezelt lisztet vagy ilyen lisztből előállított emberki táplálkozársra szánt terméket még deklaráció alkalmával sem szabad forgalombahozni.

Tájékoztatásul közlöm, hogy a 46.200—1932. F. M. számú rendelettel a m. kir. földmivélségi miniszter a lisztkezelésre való felhasználás szempontjából tilalom alá helyezte a liszt színére fehérítőleg, illetve halványítólag ható azokat a szereket, amelyek az alább felsorolt anyagokat (elemeket, vegyületeket vagy ezek keverékeit) tartalmazzák, úgyszintén megtiltott minden olyan eljárást, amely a liszt kezelésénél bármelyik alább felsorolt hatóanyagot fejleszt. Ilyenek: benzolperoxid, nitrogén peroxid, kloridioxid és más szerves vagy szervetlen peroxid, ozon, klor s általában talogének (bróm, jód, fluor); benzoil klorid, nitrozil klorid, hipokloritok (nátriumoxidklorid, stb.).

A 84.131—1932. F. M. sz. rendeletével pedig a m. kir. földmivélségi miniszter a liszt, illetőleg az abból készített termékek természetének meg nem felelő egyéb idegen anyagok, vegyi szerek, vegyi készítmények (káliumbromát, nátriumbromát, stb.); persok; persulfát, perborát, perbróniát, peroxidát, perklorát, stb., timsó, stb.) forgalombahozatalát, illetve felhasználását tiltotta meg.

Aki az említett rendeletekben foglalt tilalom megszegi, amennyiben eszelekménye súlyosabb büntetés alá nem esik, a vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében kihágás miatt büntetendő.

Kecskemét, 1932. október 5.

A polgármester megbízásából:  
FÜREDY sk. tanácsnok.

MODERN különleges

KONYHA

kéksárga—kék fogantyúkkal

Ifj. Rigó Zsigmond

butorszalonjában, III, Jókai-u. 10.

# HIREK

1932 október 11. Keddi. Katholikus: Placid sz. — Profetás: Brígitta. — Izrahel: 5093 Thári 11. — Nap kel 6 óra 12 percek, nyugszik 17 óra 21 percek. — Hold kel 16 óra 13 percek, nyugszik 2 óra 42 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Egyletű idő, deingyogott szél, egyes helyeken eső, esőleg zivatarok.

A gyógyszerárak közül Dömötör dr. és Kemény (Bárczei-út) és Katona Zsigmond (Bathányi-útc) gyógyszerára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

## Október 6.

### a függetlenségi pártban

A szomorúságában is dicsőséges magyar múlt legdhűbb örözeje, a függetlenségi 48-as párt legnap kegyelelességgel adózott az aradi tizenhárom és a többi magyar szabadsághős vértanu emlékének. A Trianon óta kettős ünneppel, amikor az aradi hősök sírjához sem lehet elzáródokolni. Hajdú József pártelnök mondott megnyitó beszédet, kifejtve, hogy különös jelentőséget nyer a gyászünnepek ma, amikor ismét a nemzetnek aknának férfainak azok, akik egyszer már sírjának ásásánál közreműködtek.

Az ünnepi beszédet Bodács Gyula dr. tartotta. Rövid, de éles visszapiantást vetett a vértanúk történelmi korára s ismertette annak soha el nem halványuló jelentőségét. „Ez a nemzet — úgymond — az emberiség legnagyobb igazságához, a keresztényiséghez is csak végre hullással juthatott hozzá — de hozzájutott. Ez ad nekünk reményeget, hogy le tudjuk ézni magunkról a trianoni bélyeget.” — Szánthó György szavalt ezután egy keserűhangú Petőfi-verset, majd Máthé József dr. beárta az ünnepséget azzal, hogy a mai korunk, mely személdéje volt a Habsburgok igazán, a jövő nemzedékének tekintettel nincs joga felhívni és megbosztani.

A gyászünnepeket, melyet a Himnusz elnevezése vezetett be, a Kossuth-nóta elnevezésével ért véget.

— **Az AHÉldi Bizottság** legközelebb Kecskeméten tartja vándorülését. A gyűlést már ebben a hónapban megtartották volna, de Klebelszberg Kuno gróf volt miniszter betegsége miatt el kellett halasztani és csak akkor lehet megtartani, ha Klebelszberg gróf felgyógyul. A gyűlést fogják felargyálni az AHÉld közötti határozatának megváltozása miatt.

— **A Verébúgy BE** ma este 9 órakor a szokott helyen laborozást tart. Kérem a tagok teljességű megjelölését. *Vezér.*

— **Gyászútr.** A Faragó Béla Országos Árvaház által súlyos esapás érte: *Babéj* Olga, az árvaház volt kiváló növendéke, okl. polg. isk. tanárnő, a gondos és szerető árvaanya, hosszas szenvedés után, fiatal életének 26. évében, a budakeszi Erzsébet-szatórnyumban elhunyt. A hajós, kedves ifjú leányt mindenki szerette, aki ismerte. Rövid árvaházi működése alatt kiváló érdemeket szerzett a népművelési közismünkák készíttetéséről körül, ahol rájogó, fiatal lelke szeretettel érezte és érezlette meg a magyar nép géniuszának eredeti teremtő erejét. Kedves emléket a nemcsak nevelőtaskainak és növendékeinek szíve őrzi hanem azok a művészi értékek, népies közismünkák is, melyek az árvaház puritán egyszerűségű intézeti helyiségeit a családai otthon derűs színeivel díszítik.

\* **Nem pletyka, de valóság.**  
Hogy legújabb szer a mosópánc. 24724

— **Mihó Ida nagy sikerrel szerepelt Nagykőrösön.** A Nagykőrösi Ref. Nyögylet legnap este rendezett hangversenyének műsorán *Mihó Ida*, a kiváló kecskeméti énekművésznő, a közönség általános nagy tetszése és megérdemelt sűrű tapsai kíséretében énekelt operariákat és műdalokat *Litkyé* Péter tanítóképzőintézet tanár zongorakísérelével.

\* **A legjobb szikrai borok palackozva kaphatók az Idegenforgalmi Irodában, Lutherudvar, telefon 465.**

— **A színházi szezon előkészületei.** Miklósi Klári, a színházról titkárnője szerdán felbeszakítja a kecskeméti bérletgyűlést és az újkövidési színházról átteszi Szolnokra, ahol november elején kezd meg a szezon a színházról. A bérletgyűlést a titkárnő december elején, a szezon megnyitása előtt folytatja majd Kecskeméten.

## Villámlás, mennydörgés, nyári zavar — októberben

Az idei időjárásra, a télbe szökkenő tavaszra, a nyárba szökkenő télre, a legtrikább természeti jelenségekre sokféle jelzőt lehetne alkalmazni, nevezik azonban csak így: — szezélyes.

Szombaton délután ismét a legtrikább természeti tünényem ejtette bámulatra az embereket. Délután 4 óra tájban az előző napok felhős, esős, hűvös időjárása után hirtelen kislőtt a nap, majd hatalmas ég dörrenés rázta meg a levegőt. Nyomban ezután rövid, sűrű nyári zápor hullt alá a vékony felhőkől.

Az októberi nyári jelenséget már azért is szívesen fogadják az ideit féltől minden eddigi évtben sokkal jobban aggódó emberek, mert ahogy meteorológusok jelentik, egyelőre melegebb napok következnek.

## A Magyar Touring Club köszönete a városnak

A Magyar Touring Club elnöke és a megleghangzó levélben átvett köszönetet a polgármesternek azért a szívvelyes fogadtatásért, amelyben Kecskeméti az Alliance Internationale de Tourisme deputációját legutóbb részeltette. A levél rámutat arra, hogy az érdeklődés, amelyet a legnagyobb autós szervezet vezetői a transzeurális út melőbbi kiépítése iránt tanusítottak, bizonyára hatalmas lépéssel viszi előre a budapest — szegedi útvonal megfelelő gyors kiépítését.

## A Kereskedő Ifjak Egyesülete mozgalmat indít az állásnélküli kereskedői alkalmazottak érdekében

A Kereskedő Ifjak Egyesülete már hosszabb idő óta foglalkozik az állásnélküli kereskedői alkalmazottak nehéz ügyének megoldásával. Több tárgyalást vezetett után *Kovács* Sándor városi aljegyző, elnök és a vezetőség tagjai legnap megkezdtek az állás nélküli kereskedői alkalmazottak összejárását. Eddig mintegy 30 állásnélküli egyesületi tag jelentkezett. Az összejárás az elnökök 7, hó 11-én, kedden este fél 9 órakor folytatja az egyesületi helyiségében, ahol saját érdekében olyan állásnélküli kereskedői alkalmazottak is jelentkezhetnek, akik nem tagjai az egyesületnek.

Az állásnélküli kereskedői alkalmazottak összejárása után az elnökök a illetékes hatóságok érintkezésbe fog lépni a megfelelő orvoslás tekintetében.

## Kétezer hektóliert must kelt a vasárnapi piacon

A vasárnapi mustpiacon élénk forgalom uralkodik. Nagy számban jelentek meg mind a termelők, mind a kereskedők, köztük több ludapesti vevő is.

Az ár 16 pengő, 18 fokoz felül fokoként egy pengő.

Vasárnap kb. kétezer hl. must kelt el. A mai piac az izz. ünnepe miatt gyenge volt, keddre továbbbi elakultes várható.

## Október hó 16 án lesz a bugaci vasút mellett kiosztásra kerülő parcellák árverése

Megirtuk, hogy a bugaci vasút mellett, Szank község határában, a Vadkerti-út és Szanki-tanyák mellétek között gyümölcslester létesítésére különösen alkalmas mintegy 30 db, 5—10 holdas parcella kerül eladásra. Ötoldas parcella kiköltési ára 900—1000 P. A vécélér fele a szerződés megkötésekor, felezése pedig hat hó múlva fizetendő.

Az egyes parcellák elkelése, árnyas faszoportok teszik alkalmasná az építkezést.

Akik az árverésen meg akarják jelenni, szíveskedjenek jelentkezni a *Kecskeméti Lapok* kiadóhivatalában a kiutazás megbeszélésé céljából. A parcellázási tervek megtekinthetők a *Kecskeméti Lapok* kiadóhivatalában, a Fántó-ég kirakataiban, valamint a kataszteri és teleknyövi munkák végzésével megbízott *Somogyi* István dr. szanki jegyzőnél.

— Agyvértódlás, szívzorogás, nehéz lézés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes *Ferenc József* keserűviz használatára állal igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a *Ferenc József* víz a ma-kacs szöszszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobban szolgálatot tesz. A *Ferenc József* keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Szerdán térzene lesz

A m. kir. „Zrinyi Miklós” 7. honvédegyezred zeneakara kedvező idő esetén f. hó 12-én, szerdán a Szabadság-téren 6—7-ig térzenét ad. Műsor: 1. Frisay: Járjatok be minden földet, induló. 2. Waldteufel: Álom-keringő. 3. Zeller: Obersteiger, egyvelege. 4. Morét: Mókivirág. Japán románé. 5. Friedmann: Légy üdvözölve, szép természet, dal. 6. Aelter: Hanakó intermezzo. 7. Bayer: Babatündér, keringő. 8. Lehár: Signal, induló.

## Pusztá öklével tizenegy ablakot vert be a garázda legény

Tegnap éjszaka a Máriavárosi börtön utcáján dudaj nótázás verte fel. *Bodogh József* 36 éves cipész Sörház-utcai lakos erosen ittas állapotban ment hazafelé. Útközben több ház előtt megállt és öklével bevverte az ablaküvegeket. A garázda cipészét végre a károsult háztulajdonosok megfekték és kihívták a mentőket, akik az erősen vörös ittas embert beszállították a kórházba.

Bödög az ablakbetörés közben jobb kezén súlyos sérüléseket szenvedett, ígygohy könnyen elvérezhetett volna. A kórházból az elsősegélynyújtás után eltávozott. A rendőrség megindította az eljárás a garázda cipész ellen. Ezideig tizenegy háztulajdonos jelentette be kártérítési igényét.

## Pályázat temetőcsözi állásra

A kecskeméti református egyház pályázatot hirdet ideiglenes jellegű *temetőcsözi állásra*, Budai-úti temetőjében. Pályázhatnak református vallású, kifogástalan előéletű munkabíró férfiak. Pályázati kérvényekhez csatolandó *szülői írás* az erkölcsi bizonyítvány. *A pályázat f. hó 20-ig* adandók be a ref. egyházi pénztári hivatalban. 2482

## Szombaton ketten haltak meg hastífuszban, egy 76 éves matrona pedig bélhurutban

Október 8-án, szombaton két fiatalnember halt meg hastífuszban. *Troczny* Fibor dr. 27 éves városi irodatiszt szüleinek Kolozsvári-útcra 7. szám alatti lakásán. *Német József* 18 éves kömives pedig a járványkórházban halt meg hasi hágmájában, könnyelven hastífuszban.

Az utóbbi három nap alatt hatan haltak meg bélhurutban, köztük egy 76 éves matrona is. Szalai Eszter 5 hónapos, Mária-hegy 25. Hovodzás Erzsébet 5 hónapos, Margit-u. 15, Kalócz István 3 hónapos, Borbás, Városi Mihály egy éves, Tizedes-útcra 7, Casplár Mihály 9 hónapos, Vek-Bottán-u. 3, Kertész Dávidné Auspitz Augustia 76 éves, Wesselyényi u. 6. szám alatt halt meg véres bélhurutban.

## A vasárnapi és hétfői piacok

Vasárnap a zöldségpiacon 100 mázsa zöldséprékát, 20 mázsa karfiolt, 10 mázsa teli, 7 mázsa kelkáposztát hoztak fel. Árak: gyökér 8, zöldséparika 5, karfiol 14—16 fillér kilónként, teli káposzta 6—10, kelkáposzta 2—5 fillér feje. A gyümölcs piacra 121 mázsa almát, 6 mázsa aszáló szilvát, 10 mázsa birsalmát, 25 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: parmin alma 35—60, jelyov alma 35—50, rozmarinog 25—40, vegyes alma 8—35, aszáló 20—22, birsalma 20—25, lugas 20—24, sárférfé 16—18, kadarka 16—18, kövidinka 14—16 fillér kilónként.

Hétfőn a zöldségpiacon: egy mázsa paradicsomot, 8 mázsa zöldséprékát és 2 mázsa zöldséget hoztak fel. Árak: paradicsom 3, zöldséparika 5, gyökér 3, sárgarépa 4—5 fillér kilónként.

A gyümölcspiacon 50 mázsa almát, 3 mázsa aszálószilvát, 2 mázsa birsalmát és 8 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: parmin 30—50, jelyov 30—50, rozmarinog 25—40, vegyes alma 8—30, aszáló 22

— **Határozás.** Öszinte, mely részvétellel vettük a lesújtó gyász hírt, hogy *Trónay Tibor* dr. városi tisztviselő háromheti betegség után vasárnap éjjel tüdőszében elhunyt. Az ifjú tisztviselő korai elhunytja széles körben eváltott ki mélységes részvételt. A mélyen süjtött család az alábbi gyászjelentést adta ki: *Troznai Márton* és neje sz. *Gálna Ilona*, mint szülők, *Zoltán, Márton, Jenő, Ilona, Béla*, mint testvérei, valamint alulírott rokonság nevében, fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó fiúnk és testvérünk, *Trónay Tibor* dr. életének 26-ik évében, f. hó 9-én reggel háromnegyed 1 órakor, visszaadta lelkét. A Mindenháló Istennek. Földi maradványait 1932. okt. 10-én délután 3 órakor fogjuk a kecskeméti református temető ba-  
lontasházától a ref. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyezni. **Kecske méti, 1932. október 10-én.** Oly édes legyen nyugalmad, mint amilyen kedves voltál nekünk! Öv. *Troznai Dénénes* mint nagyanyja, *Troznai Albert, Gálna Odón* és neje mint nagybátyjai, *Troznai Rózka, Troznai Katalin, Troznai Póli, Troznai Ilona* mint nagynénjei. — *Wellman Gizella* és férje, *Wellmann György* és neje, *Wellmann Lajos, Wellmann Rudolf, Torday Mariska* és férje, *Torday Irén* és férje, *Torday Jolán, Torday Berta, Torday Árpád, Torday Ilona, Torday Sarolta*, mint unokatestvérei. Fentieknek kívül gyászolják kollégái, bajtársai, rokoni.

\* **Pénzt és munkát sokat spórol**  
Maspórá az újtalaskor. 2472a  
— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakszékola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnycskán +23,7 C°, minimuma +13,5 C°, reggel 7 órakor borult, enyhé idő, léghő +16 C°.

\* **Szörmebundák nagy választékban mérték** után is legelősebben, átszabások és javítások a legutányosabb áron *Kemény György szűcsnél, Nagykörsi-utca 8.* 2447

— **A szőlő és a bor rehabilitálása** címmel ízen figyelemfelkeltő cikk jelent meg a *Borszőcskei Lapok* legutóbbi számában *Pesthy Pál* ökl. gazda, szőlész és borász, a kecskeméti szőlészeti és borászati szakszékola tanárának tollából. A cikkirő alapos indokollással mutat rá országos propagandaszer megalkotásának szükségességére a gyümölcs-, szőlő- és borfogyasztás emelése szempontjából.

— **Apródyűlést tart az Emericiana** ma este fél 9 órakor. Az apródok pontos megjelenését kéri a *magister*.

\* **Vaspolittur és Mimi kályhaspasztát kaphat** *Bódogh festékraktárban.* 2471b

— **A leventeoktatókát** értesitem, hogy f. hó 13-án esütőrtökön délután 5 órakor oktatói értekezletet tartok a városiásház levő hivatalban. Kérem a megjelenést. *Testnevelési osztály.*

\* **Aszódi Ferenc dr. ügyvédi irodáját** L. Gáspár András-utca 12. sz. alá (Gráber József dr. ügyvéd irodájának helyére) helyezte át. 2430

— **Négyen egy ellen.** *Lési Menyhért* Csillag-utca 3. szám alatti lakos tegnap este 9 óra tájban egyedül ballagott hazafelé a Matkói-út irányából, Mikor a Csillag-utcaba ért, négytagú láráság támadta meg. A támadók között felismerte *Tormási György* nevű régi haragost, aki először bottal vágta fejbe, később pedig bicikájával többször is megcsúrta. A láráság többi tagjai botokkal ülteltek, amíg el nem sikerült menekünie. A rendőrség szigorú eljárását indította a veredékok ellen.

\* **Vágó Gizella** testnevelési tanár mozgásos, ritmikus tornatanfolyamait felhötték és gyermekek számára f. hó 15-én megkezdte. Magán-órákat is vállal. Jelentkezés *Nagykörsi-utca 2. sz. a. Telefon 444.* 2476

\* **Fűstös, kormos és poros tapátát és szobafestést** teljesen tisztára hoz a szabadalmazott **FALRADIR** szobánként 5 pengőért. *Bódogh festékraktár.* 2471a

\* **Vasúti jegyét kényelmesen megválthatja** a menetjegyirodában, *Luther-udvar, telefon 465.* 2464

\* **Ajánékdajdonság** egy szépen kifestett boros kabak vagy virágváza. Olesó olajfestmények kaphatók. Tekintse meg a *Bódogh festékraktár* kirakatát. Kabakot veszek. 475

\* **Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhírok** legelősebb beszerzési helye a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. 516/2

Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**  
Laptalajdonos és kiadó:  
az **Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság**

# Ha súlyt helyez

arra, hogy **KÁRPITOS BUTORAI** izlésesek, jók és amellelt **OLCSÓK LEGYENEK.** Kérjen árajánlatot **Molnar L. Lajos** többszörösen kitanított kárpitos mestertől.

# Bútorárúház

Széchenyi-ter 7. (Gyümölcs-piac.)

A kecskeméti kir. törvényszéktől.

Kc. 1313/31—1932. száma. 2480

### HIRDETMÉNY

**csődönküvíki kénszerzességű ügyben**  
A kir. törvényszék közörré teszi, hogy a Csupor István be nem jeyzett szatós kecskeméti lakos kerülőre megindított csődönküvíki kénszerzességű ügyben a 26. alszámú egységgel jóváhagyó végzős jogkörre emelkedett.

Kecske méti, 1932. évi szeptember hó 29. napján.  
*Orbán János* sk. kir. tsz. bíró  
A kiadmány hitelűl  
*Tollasné sk.,* irodaségdíttisz.

## Kemény fűzői

szépek, csinosak, olesók és

## kiváló formájauk

*Kecske méti th. város polgármesterétől*

25.788—1932. száma. 603

### HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező Rákóczi-út 17—19. sz. bérházban a III. emelet 5. sz. alatti 2 szobás és mellékhelyiségből álló, teljes komfortú lakás f. évi november 1-ére kiadó. Béránlatok a város építészeti ügyosztályánál, városi háza, I. em. 36. sz. nyújthatók be.

Kecske méti, 1932. október 3-án.  
Polgármester megbízásából:  
*Nyúl Tóth dr. sk.,* tanácsnok.

## Szőlő-törköly átvétel!

A város Központi Szeszfőzedeje, Külső Szabadság-út 19. sz. alatt még le nem taposott, édes, be nem melegedett, fült, penészes szőlő törkölyt átvészes métermázsánként 60 filerért. 2442

Kecske méti, 1932. október 3

### Központi Szeszfőzede

*Kecske méti th. város polgármesterétől*

Ad. 20.693—1932. száma. 610

### HIRDETMÉNY

Az állami segítéséggel épült kisklakásoknál több 2 szobás és egy egyszobás lakás november 1-re kiadó. Felvilágosítás nyerhető az építészeti ügyosztályánál, városi háza, I. emelet 36.

Kecske méti, 1932. október hó 6.  
A polgármester megbízásából:  
*Dr. Nyúl Tóth Pál sk.,* tanácsnok.

**Kiadó lakás.** Az Uri Kaszinó Rákóczi-út 3. sz. a. palotájában a II. emeleten 4 szobás lakás azonnalra kiadó. Ugyanott üzleti berendezés, puldok, stélakiz olesón eladók. Felvilágosítást ad a házmaster. 2168

## Ingatlanforgalom

**Körös Sándor** kécskei díllő I. hold 658 négy-szögöl földjét megvette **Körös Lajos** 800 pengőért.

**Németh László** és neje **Sz. Kovács Erzsébet** H. Téli-utca 10. sz. háát megvette **Fodor Sándor** és neje **Kalmár Erzsébet** 2250 pengőért.

**Nagyobbtételű elsőrendű ászokhordó eladó.** Érdeklődni lehet a Magyar Államias Hittelbank kecskeméti fiókjánál. 2485

**Kiadó fűszerüzlet** Csongrádi-utca 7. sz. alatt. Bármilyen más üzletnek is kiadó. 2481

**Szabás-varrás és iparművészeti tanfolyamra** a hó 15-ig lehet jelentkezni. Szabó Irén ökl. iparműv. sz. VII. Batthyány-utca 12. 2483

**Jóforgalmú fűszer- és koesmaüzlet** jogfolytonossággal, lakással átadó. Cím a kiadóhivatalban. 2474

**Eladó új, adoménes ház.** Értekezni lehet *Gáspár András-utca 3. sz.* szűcsüzletben *Kiss Imrén* ökl. 2465

**Adoménes ház eladó:** 2 padló szoba, konyha, áruvegyelt gang, kamra és egyéb mellékhelyiségek, nagy udvar, jó ivóvízi kút. Szalag-u. 21. 611

**Eladó egy teljes koesmaberendezés** II. ker. Szentmiklósi-út 27. 2460

**A Bercsényi-utca 12. számú ház eladó.** 2468

**Kiadó lakás és pince.** Budai-utca 25. sz. alatt egyszobás lakás, valamint egy nagy pince is azonnal kiadó. 614

**Kiadó háromszobás lakás** Csongrádi-utca 37. szám alatt november 1-re 533

**Haszonbérbe kiadó** azonnal *Urréten* 30 hold mindent megtermő, tehenészetre alkalmas föld. Érdeklődni lehet *Bem-utca 1. sz. a.* 606

**A Katona József-ter 2. számú házban** egy 4 szobából, fürdőszobából és minden mellékhelyiségből álló teljesen modern lakás november 1-re kiadó, esetleg azonnalra is. Ugyanott üzleti vagy ipari célokra alkalmas betonos pince-helyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet *Adorján Imre dr. ügyvédnél, Nagykörsi-utca 20. szám* alatt. 2436

### HIRDETMÉNY

A városi gyepterlet-telepen 6 gödör egyes trágya folyó hó 12-én, szerdán d. e. 9 órakor a helyszínen nyilvános áruverés alá kerül.

Bánatpénz gödörként 50 pengő.  
Egyéb feltételek a város gazdasági hivatalában tudhatók meg.

Kecske méti, 1932. évi okt. hó 8. napján. 613  
Gazdasági Osztály

Kecske métiiek találkozóhelye az

## István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgönyeim: Hotelist (Interurban) telefon 202—43, 294—34. — Modern komforttal berendezett elsőrangú család szálloda. Minden szobában központi fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. Olesó és abszolút tiszta szobák, legfűgyelmesebb kiszolgálás. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46 számú villamosokkal.